

## Do Českého ráje v zimě za lyžovačkou i do královského apartmá



14. 01. 2025 15:18

**I v zimě má návštěva Českého ráje své kouzlo. Už jen obyčejná procházka spící přírodou či skalními městy nadchne, neboť umožní užít si příjemného klidu v tomto ročním období, kdy je zde méně turistů. Mimoto se ale nabízí i řada dalších možností k zábavě, sportování i relaxaci.**

*„Český ráj je v zimě mnohem klidnější a nabízí možnosti krásných vycházek, kdy téměř nikoho nepotkáte. V širším regionu je ale také pestrá nabídka pro sportovce. Jen ji využít,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.*

Město Semily leží na úpatí vrchu Kozákov, při soutoku řeky Jizery s Oleškou. Rozkládá se na rozmezí Podhůří Krkonoš a Českého ráje. Za příznivých sněhových podmínek jsou právě na Semilsku udržovány běžecké tratě. Ze Semil zavede sedmnáctikilometrový běh do údolí řeky Jizery a jejího přítoku Kamenice. Cesta končí v Plavech, odkud jede zpátky vlak.

V [lyžařském areálu Lomnice nad Popelkou](#) jsou k dispozici standardní běžecké tratě v délce 2, 3, 4 a 5 kilometrů, které jsou upravovány podle momentálních sněhových podmínek. Tratě vedou z lyžařského areálu po okolních polích a loukách. Přímo v areálu se upravuje malý kilometrový okruh.

V Českém ráji nalezneme dokonce i jednu atraktivitu, kde je v zimě příjemněji než v létě – [Bozkovské dolomitové jeskyně](#). Jeskyně mají celoroční provoz, v zimě je ale otevřeno pouze od pondělí do pátku od 9 do 15 hodin.

Novogotický [zámek Sychrov](#) se mimo jiné proslavil ve filmových pohádkách Zlatovláska či Nesmrtelná teta. Zámecké pokoje jsou zařízeny původním nábytkem, obrazy a dalšími doplňky; většina místností také vyniká bohatou řezbářskou výzdobou. Jako jediný v České republice má zámek Sychrov klasické královské apartmá, které bylo připraveno pro

nejvýznamnější hosty. Otevřeno je celoročně každý den včetně pondělí.

Nádherným místem v Českém ráji jsou i Podtrosecká údolí, táhnoucí se severně a severovýchodně okolo dominanty Českého ráje, hradu Trosky. Na jejich dně se nachází soustava osmi rybníků. Ta se v zimě stávají skvělou alternativou pro všechny milovníky bruslení v přírodě.

Pro ty, kteří si chtějí odpočinout po zimních radovánkách, jsou v Českém ráji přístupné celoročně, o víkendech nebo při pravidelných kulturních či zábavních akcích i další místa. Jsou to především téměř všechna muzea a galerie, některé z nich mají v zimním období otevřeno alespoň o sobotách a nedělích. Nabízí se možnost návštěvy [Galerie Granát](#) s ukázkami výroby šperků z českých granátů, nebo exkurze do některé z kamenářských dílen. Zajet lze také do Železného Brodu, města se sklářskou tradicí, kde se nachází [Městské muzeum](#) se dvěma stálými expozicemi – sklářskou a národopisnou.

Další tipy na zajímavé výlety se nalézají na sociálních sítích [@regionliberec](#) a na webových stránkách [www.liberecky-kraj.cz](http://www.liberecky-kraj.cz).